

聚焦三条主线 实施六大行动

济北街道勇当高质量北部中心城区建设排头兵

齐鲁晚报·齐鲁壹点通讯员 武庆富

实施“促进经济发展”行动 打造创业兴业样板街道

做好征地拆迁，保障项目落地，按照区委、区政府和开发区工作安排，着力做好国际智力创新产业园等项目服务保障工作。优化营商环境，激发市场活力，落实企业服务专员制度，用心用情服务企业和辖区群众，大力培育市场主体，实现量与质双重突破。以街道创业投资服务中心为载体，积极发挥主观能动性，以商招商，以情招商，力争在招大引强上做优做强实现突破。充分发挥集体经济合作社理事会作用，做大做强经济合作社，实现集体资产保值增值，力争五年内集体收入100万元以上合作社达10个以上。

实施“基层社会治理”行动 打造和谐稳定样板街道

建立网格员培训、管理、考核长效工作机制，充分利用大数据、云计算等信息技术，扎实推进网格化管理，做到大事不出“网”、小事不出“格”。积极化解矛盾纠纷，各社区（管区）、村居针对各自辖区内矛盾纠纷点开展一次全方位、无死角摸底排查行动，建立工作台账，及时消除潜在矛盾点。

实施“提升城市品质”行动 打造环境优美样板街道

严格落实路长制、门前五包等要求，加大环境整治力度，做实做细垃圾分类，拆违控违再度加力，在精细化城市管理上再上台阶。实现住宅小区物业服务覆盖率、业委会组建率、物业企业党组织覆盖率“三个百分百”，将物业服务打造成党组织联系服务群众的平台，实现物业管理水平再提升。持续开展散乱污排查整治、加强渣土管控治理，做好土壤污染防治、秸秆禁烧等环境保



社区联合共建单位开展有害垃圾集中回收活动。

2022年，济阳区济北街道将紧紧围绕区委、区政府决策部署，聚焦经济社会发展、民生事业保障、高质量中心城区建设三条工作主线，打造乐业济北、幸福济北、品质济北三大品牌，实施六大行动，打造六大样板街道，勇当高质量北部中心城区建设排头兵。



举办“头雁论坛”培训，助力乡村振兴。

护工作。

实施“精品社区建设”行动 打造幸福宜居样板街道

按照标准对现有9个社区进行合理划分，社区管理坚持科技支撑，在数据聚起来的基础上，推动数据新起来、跑起来、活起来，以数据生命力提升社区治理的生命力，实现社区管理精细化、智慧化。持续提升便民服务水平，在社会保障、民政残联、卫生健康、妇联工作等方面，加大政策宣传，提高服务能力，提高辖区居民获得感和幸福感，实现民生服务便捷化。

实施“乡村振兴”行动 打造强村富民样板街道

实施“托底”工程，继续对脱贫享受政策人口进行帮扶，确保各项帮扶政策总体稳定，持续巩固脱贫攻坚成果。实施“远望”工程，立足各村居实际，着眼长远发展，制定好经济发展、民生服务各项规划，为辖区乡村发展做好规划。实施“强村”工程，统筹各村集体经济发展状况，因地制宜，因村施策，开拓村居干部视野思路，学习先进地区发展经验，助力集体经济发展，发展壮大农村产业。

实施“筑牢安全屏障”行动 打造健康安全样板街道

慎终如始抓好疫情防控，持续抓好全民疫苗接种、省外境外重点人员信息摸排等工作，继续落实各项管控措施，不断提升常态化防控水平和应急处置能力，坚决筑牢新冠疫情“防控网”。用好智慧济北天目工程，依托安全管家深入生产一线准确判断问题，贯彻落实安全生产“安全第一，预防为主，综合治理”方针，压实企业安全生产主体责任，稳住安全生产“压舱石”。扎实推进反诈App安装工作，看住群众的“钱袋子”，加强治安小区建设，不断增强辖区群众的安全感、幸福感、获得感。

垛石街道刘营村2700余亩土地全部流转 村民坐在家里也能获得丰收



本报3月17日讯（通讯员 周振华）近日，济阳区垛石街道刘营村整村2700余亩土地全部流转，群众坐在家里也能获得丰收。

据了解，刘营村共有526户，1585人，耕地2482.33亩，闲散地200余亩，以种植小麦、玉米等大田作物为主，通过整村流转土地，群众收入租金达1000元/亩，整村集中流转，比散户零星流转的土地每亩每年租金高2倍以上。土地整村流转不但让村民企业受益，还增加了村集体收入，作为回报，承包公司每亩地每年向该

村集体上交50元服务费，可增加村集体收入13.5万元左右。

为推动整村土地流转工作，该村党支部书记刘玉文带领村“两委”及党员积极发挥作用，推进土地流转合法有序进行，他与村“两委”班子多次召开讨论会，发挥集体智慧，商讨土地流转操作流程，并摸清该村每个地块的实际承包户情况，建立明细台账，做好土地流转最基础工作。3月7日，该村召开村组干部会议，确定最终方案及动员会细节，3月8日，召开全体村民参加的“刘营村土

济北街道： 健全完善防返贫 动态监测和帮扶机制

“大姐，你的身体恢复得怎么样？大哥出去打工了吗？”近日，在济北街道蔡家村刘大姐的家中，村干部和乡村振兴办工作人员、社区扶贫专干一起入户走访，了解村民家中收入情况及实际困难。

济北街道聚焦完善防返贫动态监测和帮扶工作，通过健全机制、创新方法、精准帮扶，探索出一条精准防贫的路子。健全机制。建立制度落实机制、组织保障机制、快速发现和响应机制，确保各项工作顺利开展。创新举措。建立四级

监测网格，并结合“主题党日+阳光议事”，常态化开展月排查工作，对日常监测情况进行分析研判，确定拟监测对象，逐级上报。梳理汇总后，乡村振兴办组织社区（管区）扶贫专干、村居干部共同入户核实，对符合条件的农户及时纳入监测对象开展帮扶。精准帮扶。监测对象纳入后，按照“缺什么补什么”的原则，根据监测对象的风险类别、实际需求，落实公益岗位、一次性救助、帮助办理低保等帮扶措施。

（通讯员 骆慧娟）

新市镇： “多网合一”打造 基层社会治理新模式

近年来，新市镇积极探索网格化服务管理新模式，聚焦集成服务，推动镇村“多网合一”，切实把社会治理的触角延伸到基层末梢，打通了服务群众“最后一公里”。

坚持以“小网格”提升“大治理”，综治中心与网格化服务管理中心实现一体化运行，整理汇总网格事件17万件，精准识别多发、频发的难点热点，为工作提供了决策依据。组建基础网格77个，专属网格16个，93名网格员化身“多面手”，积极参与人口普查、隐患排查、矛盾化解、宣传走访、疫情防控、秸秆禁烧、志

愿服务等重点工作，做到了大事全网联动，小事一格解决，形成了“管理全覆盖、资源共分享”的良好局面。截至目前，网格员参与群众服务10000余次，帮助协查上报外地入济人员3000余人，开展志愿者活动100余次，解决群众困难30余个，为推动基层社会治理注入了核心力量。

（通讯员 李玙璠）



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:刘燕